

# 哈尔滨日报

2023年4月10日 星期一 癸卯年闰二月二十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第 24428 期 今日 8 版 每份 1.70 元

首届东北亚文化艺术创意设计博览会  
The First Northeast Asia Art & Design Expo  
哈尔滨/深圳创意设计双年展  
Harbin/Shenzhen Creative Design Biennale

还有 27 天

时间/TIME: 2023.5.7-10 地点/VENUE: 哈尔滨国际会展中心A、B馆

主办单位: 中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府、哈尔滨创意设计产业协会、哈尔滨创意设计产业联盟、哈尔滨创意设计产业联盟秘书处、哈尔滨创意设计产业联盟秘书处

承办单位: 哈尔滨创意设计产业协会、哈尔滨创意设计产业联盟、哈尔滨创意设计产业联盟秘书处、哈尔滨创意设计产业联盟秘书处

## 习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发表。各级党组织要组织党员、干部原原本本

学,多思多想、学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

## 张安顺张起翔会见深圳华大基因执行董事路军

本报讯(记者 阴祖峰)4月9日上午,省委常委、市委书记张安顺,市委副书记、市长张起翔会见深圳华大基因科技有限公司执行董事、首席运营官路军一行。

张安顺对路军一行表示欢迎,对华大集团给予我市的关注支持表示感谢。张安顺说,近年来,哈尔滨发挥产业优势,紧盯科技前沿,加大相关投入,推动科技、卫生健康事业高质量发展。华大集团是全球领先的科学技术服务提供商和精准医疗服务运营商,在生命科学、基因科技、医学健康等领域具有深厚的技术积淀。希望双方精准对接、深入交流,在科研技术提升、医疗资源共享、农业生物育种等方面共谋合作项目、建立合作机制,让生命科学更好地增进民生福祉、惠及冰城百姓。哈尔滨将提供优良营商环境和服务保障,全力推动双方合作取得实质性进展。

路军对哈尔滨的未来发展充满信心,他说,将积极发挥华大集团自身优势,与哈市在基因测序、疾病筛查等生物医药和大健康领域,以及现代农业等方面开展深入合作,助力哈尔滨高质量发展。

张海华参加会见。

■本报记者 张焱

4月7日,全省2023年高质量发展重点项目集中开工现场会在哈尔滨龙江学子创业园二期暨哈尔滨新区新材料产业园项目现场隆重举行。记者从现场获悉,今年,哈尔滨新区共推进省、市、区三级重点项目203个,总投资额750亿元,其中,省重点项目98个,年度计划投资额165亿元,项目数量、年度计划投资额均居我市首位,分别占全市的38.3%和27.2%。

## 哈尔滨新区今年推进重点项目203个

省重点项目数量、年度计划投资额分别占全市的38.3%和27.2%

体芯片生产企业,成为全球最领先的5纳米技术节点的主流供应商,打破发达国家垄断,市场份额全球第二,中国第一。

“我26岁离开家乡,2022年到哈尔滨新区投资第一个项目,时隔29年回乡创业,不仅是因为家乡情怀,更主要的是我关注到龙江正在迎来一个发展的巨大机遇期。”姚力军说,2022年,他以其创办的哈尔滨同创润科技集团为主体,在新区投资10亿元建设哈尔滨龙江学子创业园(一期)暨电子材料产业化项目,主要建设钛、铝、铜、锰等超纯金属材料的大批量生产线以及超纯材料分析检测研发中心,一期全部达产后预计年产值20亿元,打造的产业园区可形成50亿元规模的超纯材料产业集群。

项目建设过程中得到省、市、区政府部门的关心和大力支持,让姚力军感受到龙江“一任接着一任干”“一张蓝图绘到底”的坚定不移谋求发展的磅礴力量。

“我还是浙江景昇薄膜科技有限公司董事长,此次开工仪式主会场龙江学子创业园(二期)暨哈尔滨新区新材料产业园项目中首个开工项目就是以浙江景昇薄膜科技有限公司为主体投资建设的全固态无机电致变色电子薄膜产业化基地。”姚力军介绍,龙江学子创业园(二期)暨哈尔滨新区新材料产业园总投资60亿元,将引入智能薄膜、电子级铜箔等一系列高科技产业,打造百亿级新材料产业集群。其中投资20亿元建设的全固态无机电致变色电子薄膜产业化基地项目,是全国首条生产线,具有完整自主知识产权,打破国外技术垄断,年产能60万平方米。

省重点项目全市领先,四大产业项目占比超50%

今年,哈尔滨新区共推进省、市、区三级

重点项目203个,总投资额750亿元,年度计划投资额212亿元,项目数量、年度计划投资额分别是去年的1.4倍和1.1倍。其中,新项目101个,年度计划投资额121亿元。省市重点项目139个,总投资额613亿元,年度计划投资额180亿元,其中,省重点项目98个,年度计划投资额165亿元,项目数量、年度计划投资额均居我市首位,分别占全市的38.3%和27.2%。今年哈尔滨新区推动的重点项目中数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计项目占比高达52%。

据哈尔滨新区发展和改革局局长张弛介绍,近年来,哈尔滨新区项目规模逐年扩大,有效投资不断提高,整体经济发展呈蓬勃态势。新区坚持“强存量、扩增量、建核心”的发展理念,随着今年项目数量、年度投资再上新台阶,势必进一步激活强省会的动力源泉,提升新区发展首位度和综合竞争力。

(下转第二版)

### 打破国外技术垄断,建设新材料产业集群

哈尔滨龙江学子创业园二期是哈尔滨新区当年洽谈、当年签约、当年开工的产业项目,同时也是龙江籍企业家——宁波江丰电子材料股份有限公司董事长姚力军在新区落地的第二个产业项目。项目总投资60亿元,将引入智能薄膜、电子级铜箔等一系列高科技产业,打造百亿级新材料产业集群。

“因为第一个投资项目建设得非常顺利、发展态势非常好,所以坚定了我在哈尔滨新区落地第二个项目的信心。”姚力军说。

哈尔滨人姚力军回国后于2005年创建宁波江丰电子材料股份有限公司,聚焦芯片制造用超纯材料及溅射靶材的研发,研发生产的超纯金属溅射靶材填补了我国在这一领域的空白,产品成功打入世界一流产

### 人鸟相依 万物可爱

4月9日,天气晴好,人们纷纷走出家门,亲近自然,或相约户外运动休闲,或结伴放飞五彩风筝……春日暖阳下,市民、游客在市建筑艺术广场与鸽群嬉戏,尽情拥抱美好春光。

“哈报手机记者”张本盛摄



■本报记者 刘鹏

在哈尔滨的视觉文化圈里,提起“汇丰影像”,可谓无人不知,这家被哈尔滨市商务局认定的“哈尔滨老字号”创立至今已有30年的历史。如果从其前身、创办于1984年的冰城摄影部算起,哈尔滨市汇丰影像器材有限公司见证了改革开放后的哈尔滨影像行业发展史。从最初哈尔滨火车站前的一家民营摄影服务部,发展到如今成为集器材销售、专业服务及影像文化推广于一体的视觉文化综合服务商,“汇丰影像”更是与几代冰城拍客互相陪伴共同成长。

三十年来,“影像文化 汇丰传承”的企业理念从未动摇,凭借对专业品质和服务质量的精益求精,“汇丰影像”多次被国际顶级器材公司评为“优秀特约经销、服务店”,并多次被哈尔滨市消费者协会授予“消费者信得过单位”等荣誉称号。自1998年“汇丰影友俱乐部”成立至今,在黑龙江省范围内举办摄影讲

## 深耕主营业务 着力影像文化 引领行业升级 老字号探索高质量发展的“汇丰样本”

座、摄影比赛、摄影培训、会员采风、新器材试用等活动近万场。如今,汇丰各品牌俱乐部会员人数已超30万人,“汇丰影像”成为全国器材行业的“现象级”企业。

老字号想要长盛不衰,无疑要抓住时代脉络、适应需求变化。从胶片时代到数码时代,从单反时代到无反时代,从相机时代到手机时代,“汇丰影像”经历了诸多波折起伏,抗过至暗时刻的成功经验就是“以变应变,因势利导”。近几年来,“汇丰影像”不断深耕主营业务,着力影像文化推广,积极引领行业升级,以摄影器材销售、高品质影像服务、文创产品开发、新媒体推广为核心,致力于智慧数字化旅游、智慧数字化博物馆、智慧数字化非

遗、智慧数字化企业打造,提供策划、采集、制作、宣传等一系列专业化服务,2022年实现营业收入过亿元,成为哈尔滨老字号高质量发展的“样本企业”。

从未“倚老卖老” 创新才能“长红”

“买相机,到汇丰”,这是令多少冰城同行艳羡的企业口碑。如今,“汇丰影像”已成为佳能、尼康、索尼、富士、腾龙、适马等六大国际顶尖品牌的签约核心供应商,并经营着哈苏、飞思、徕卡等高端影像器材。“汇丰影像”不但可以提供各类整机、零配件销售服务,还能提供相关技术支持、培训及全链条售后服务,放

眼全国也是“业界翘楚”,老字号的雄厚实力彰显无遗。

“我们不只是卖相机的!”在哈尔滨市汇丰影像器材有限公司董事长夏富祥看来,传统单一的器材销售,并不能保证企业持续发展壮大。“我们分享过数码相机攻城略地的产品红利,也经历过大型商超、网络电商冲击的艰难时期,仅靠器材销售,蛋糕无法做大,必须坚持创新,围绕主营业务多元化发展。”

1994年,“汇丰影像”成立之初,正值胶片相机诸侯争霸的时代,为了获得更多市场份额,当时每位在汇丰购机的消费者都可获得定量免费冲洗照片的优惠券。(下转第二版)

■本报记者 郝欣

又是春潮涌动时。黑土地上,乡亲们正抢抓时令忙春耕生产,用辛勤的双手播种下沉甸甸的希望。近日,记者走进田间地头看春耕,感受到农民群众保护耕地、环保施肥的意识不断提高,用秸秆还田的有机肥、畜禽粪肥等农家肥成了春耕“抢手货”,不论大田还是小园,都掀起了“绿色春耕”热潮。

黑土地上吃上“营养餐”

一年之计在于春。在“中国优质香米之乡”延寿县,随着气温回升,各乡镇都在抢抓土壤墒情好的有利时机,积极组织大型机械作业,全面开展春耕整地工作,其中重要的一环就是让黑土地上吃上“营养餐”。

4月6日,记者走进延寿县延寿镇长发村的农田,多合翻斗车和撒肥车正开足马力,进行增施有机肥作业。

“我们在春季整地同时,把粪肥均匀撒施在土壤里,你看眼前这块地,土壤不板结,土也是黑色的,在这样地上长出来的粮食产量高,成色也更好。”延寿县桂才生态家庭农场负责人徐景华笑呵呵地说。

“延寿县是水稻种植大镇,也是畜禽养殖大镇,我们大力推广绿色种养循环农业模式,变‘粪污’为‘粪肥’。农技推广部门全力提供技术支持,制定畜禽粪肥生产、质控、施用、试验方案,指导粪肥安全下田、合理施用。”延寿县党委书记辛崇森介绍。加快畜禽粪污资源化利用和有机肥替代化肥步伐,逐步推广应用绿色种植技术,延寿县正在坚定不移地走好农业增产、农民增收、农业绿色高质量发展之路。

秸秆还田成“新宠”

眼下,秸秆还田的有机肥在方正县很走俏,成了农民眼中的“香饽饽”。

4月8日,记者来到方正县宝兴乡胜利村,与几台装满有机肥的四轮车擦肩而过。“这就是用秸秆掺畜禽粪的肥。”乡亲们告诉记者。

秸秆加工有机肥是一个示范项目,胜利村实行整村推进。由秸秆、牛粪(或猪粪、鸡粪)、尿素、水掺在一起,按照一定比例,在统一地点进行集中堆沤。

“以前用化肥,土地越来越板结,产量上不去,现在用秸秆还田有机肥种出来的蔬菜、苞米口感好,好卖着呢。”村里的种植户李俊正在给自家的蔬菜大棚撒有机肥。

记者从方正县农业农村局了解到,用秸秆掺畜禽粪还田,属于秸秆“五化”利用中的肥料化,好处是既减少了秸秆燃烧的污染,又减少了化肥的使用量。今年,方正县建立多个农作物秸秆堆沤腐熟还田示范村。(下转第三版)

### 抢抓农时忙春耕

### 黑龙江省纪委监委、省公安厅 在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起,查处一起,严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关) 12389(公安机关)